

ЮБИЛЕИ

СВЕТЛАНА ГЕРЦЕНОВНА АХМЕРОВА (К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Светлана Герценовна Ахмерова родилась 10 марта 1963 года в городе Уфе. В 1980 году с золотой медалью окончила среднюю школу № 1 г. Уфы. В 1986 году с отличием окончила Башкирский государственный медицинский институт им. 15-летия ВЛКСМ.

После окончания института работала в больнице № 5 Советского района г. Уфы, с 1988 года работала в Башкирском государственном педагогическом институте в должности старшего преподавателя, доцента, профессора.

В 1991-1994 гг. обучалась в аспирантуре Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины МЗ РФ (г. Москва). По окончании аспирантуры ею была защищена диссертация на тему «Оптимизация гигиенического воспитания студентов в учебном процессе (на примере Башкирского государственного педагогического института)». В 2000 году С.Г. Ахмерова

защитила докторскую диссертацию на тему «Современные подходы к формированию здоровья учащихся и педагогов в общеобразовательных учебных заведениях методами и средствами гигиенического воспитания».

В 2002-2005 гг. С.Г. Ахмерова работала в Башкирском институте развития образования в качестве проректора по научной работе, а затем и по учебной работе. В 2005 году вернулась в Башкирский государственный педагогический университет на кафедру охраны здоровья и безопасности жизнедеятельности.

В 2008 году принята на должность профессора кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения ИДПО Башкирского государственного медицинского университета.

С.Г. Ахмерова является автором инновационного научного направления «Этнорегиональная система здоровьесбережения участников образовательного процесса». Ее научные исследования проводятся в следующих аспектах: определение стратегии и технологии сохранения здоровья школьников, студентов, педагогов в учебном процессе; изучение особенностей образа жизни современных детей, подростков, молодежи; организация и оптимизация деятельности и определение эффективности работы Центров содействия укреплению здоровья учащихся, воспитанников образовательных учреждений; профилактика социально значимых заболеваний и девиантного поведения у подрастающего поколения; формирование здорового образа жизни, изучение возможностей использования народных традиций, народной педагогики при формировании культуры здоровья; развитие системы медико-социального обеспечения подготовки школьников к военной службе.

Научно-исследовательские исследования (в том числе студенческие), выполненные под руководством С.Г. Ахмеровой, неоднократно становились лауреатами Всероссийских конкурсов научных и научно-исследовательских работ.

В рамках экспериментальной деятельности по модернизации российского образования Светлана Герценовна являлась членом Координационного совета и членом рабочей группы по реализации широкомасштабного федерального эксперимента по совершенствованию структуры и содержания общего образования в образовательных учреждениях Республики Башкортостан.

В составе авторского коллектива она принимала участие в разработке республиканской программы «Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения» (2004 г.).

С.Г. Ахмерова являлась членом оргкомитетов по проведению научно-практических конференций: республиканских научно-практических конференций (НПК) «Проблемы и перспективы сохранения здоровья школьников и педагогов в образовательном процессе», «Современный образовательный процесс: опыт, проблемы, перспективы», международной НПК «Здоровье и безопасность жизнедеятельности молодежи: проблемы и пути их решения». Неоднократно принимала участие в международных, всероссийских, межрегиональных и республиканских конференциях.

С.Г. Ахмерова – доктор медицинских наук по двум специальностям: 14.00.33 – Общественное здоровье и здравоохранение и 14.00.07 – Гигиена (2000 г.). Имеет звание профессора кафедры охраны здоровья (2005 г.). Под ее руководством защищены 2 диссертационные работы, выполняются диссертационные исследования по проблемам педагогического и медико-социального обеспечения подготовки школьников к военной службе, охрана здоровья учащихся лицейских и общеобразовательных классов, охрана здоровья и оздоровлению образа жизни педагогов.

С.Г. Ахмерова является автором более 200 печатных научных и научно-методических работ. В их числе 3 монографии, базовый учебник по основам здорового образа жизни, свыше 30 методических рекомендаций и пособий, из них 3 с грифом Министерства здравоохранения Республики Башкортостан и 6 с грифом Министерства образования Республики Башкортостан.

С.Г. Ахмерова – отличник образования Республики Башкортостан, награждена медалью «Профессионал России», Почетной грамотой Государственного собрания – Курултай Республики Башкортостан.

Коллектив Башкирского государственного медицинского университета, коллектив кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения ИДПО БГМУ, многочисленные коллеги и ученики сердечно поздравляют Светлану Герценовну с юбилеем, желают ей крепкого здоровья и новых творческих успехов!

*Ректорат Башкирского государственного медицинского университета
Коллектив кафедры общественного здоровья
и организации здравоохранения ИДПО БГМУ
Редакция газеты «Медик»
Редколлегия и коллектив редакции
журнала «Медицинский вестник Башкортостана»*